

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMERŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK HAVONTA KÉTSZER

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
VII, ALMASSY-TÉR 16. TELEFON J. 435-02

IX. ÉVFOLYAM 16. SZÁM
BUDAPEST, 1929. AUGUSZTUS 15.

Meghívó

A magyar vendéglősök és koresmárosok hódmezővásárhelyi országos kongresszusának múlt évi határozata alapján az ország valamennyi vendéglős és koresmáros ipartársulatát és szakosztályát, valamint az ország összes önálló vendéglőseit, koresmárosait *Köszegyen 1929. augusztus hó 28-án d. e. 9 órakor tartandó*

Országos Vendéglős és Koresmáros Kongresszusra

ezemmel tisztelettel meghívjuk.

A gazdasági helyzettel és összefüggő súlyos szakmabeli sérelmeink megkövetelik, hogy minden ügyes-bajos dolgunkban közös elhatározással, egyöntetű állásfoglalással segítsünk magunkon és családunkon, javítsunk sorsunkon, miért is minden kartársnak elsőrendű érdeke, hogy a kongresszuson minél nagyobb számban megjelenjünk.

Az 1929. augusztus 28-án, szerdán délelőtt 9 órakor Köszeg szab. kir. városában, a hatóság képviselőinek részvételével, a reáliskola dísztermében tartandó kongresszus tárgyszorai:

1. Elnöki megnyitó. Tartja Mayer János szakosztályi elnök Köszeg.
2. A fénvüzei adó eltörlése. Az egyfázisú forgalmadó. A borítaladó eltörlése illetve leszállítása.
3. Az italmérségi törvény módosítása, a korlátolt italmérsék (szatócsek, fűszerezsek, bortermelők) szabálytalan italmérsége. Az italmérségi illeték reformja.
4. Az ipartestületi reform és a vidéki szakipartestületek létesítése. Az iparengedélyek kiadásának korlátozása. Hatósági üzenek. Vízum eltörlése.
5. A koresmári hitel ügye. Sérelmek a zenejogdíjak körül.
6. Vidéki üzleti zárórák. Vidéki táncmulatsági engedélyek.
7. Sörügyek és kartell kérdése.
8. Kaszinók, körök és klubok zárórája.
9. A bortörvény, a szakképzettség

ügye és a lo- és szesznyagkereskedők kicsinybe való elárúsítási jogának korlátozása.

10. A szakmabeliek nyugdíjügye.

11. A jövő évi kongresszus helyének megállapítása. Indítványok.

A kongresszuson csak olyan indítványok tárgyalhatók, melyeket az Országos Egyesülethez (Budapest, VI. Aradi-utca 11.) augusztus 15-ig írásban bejelentenek.

Kartársak! Célnk az, hogy a kongresszust megfelelő komoly keretben tartsuk meg, emellett gondoskodni kívánunk arról is, hogy az idejövő kartársak idejüket itt hasznosan és szórakozva töltsék el annál inkább, mert a kongresszus ideje összeesik azon héttel, amelyben Köszeg Szab. Kir. Város Nyaralóhelyét akarjuk bemutatni.

Alábbiakban közöljük a kongresszus idejének programját:

Augusztus 27-én utazás Köszegre.
Indulás Budapestről gyorsvonattal a Keleti-pályavarról reggel 7 óra 25, Kelenföldről 7 óra 40 (Győrön át, Győr gyors, onnan Cellőmölkig személy és onnan Szombathelyig ismét gyorsvonat) vagy Budapest Déli-vasút p. u. gyorsvonat reggel 7 óra 48, Kelenföldről 7 óra 54 (Székesfehérváron át) mindkét irányból érkezés Szombathelyre 12 óra 37 percek, Szombathelyről indul Köszegre d. u. 1 óra 31 percek és érkezés Köszegre 2 óra 19 percek.

Indulás Budapestről Keleti-pályavarról személyvonattal reggel 8 óra 15 percek, érkezés Szombathelyre d. u. 5 óra 15 percek, Szombathelyről indul Köszegre d. u. 6 óra 36 percek és érkezés Köszegre 7 óra 24 percek.

Indulás Budapestről Keleti-pályavarról gyorsvonat d. u. 1 óra 15 percek, érkezés Szombathelyre 6 óra 26 percek, onnan indul Köszegre 6 óra 36 percek és érkezés Köszegre 7 óra 24 percek.

A Köszegre érkező vendégeket mindkét vonat érkezésekor a vasúti állomáson a rendezőség fogadja.

Megvalósul egy álom

— A Dunakorzó és a szállodák —

Aki valaha végigsétált a Lánchídtól Petőfi-térig húzó-ló pesti Dunaparton, ezen a főváros büszkeségét képező gyönyörű korzón, az rögtön észrevette, hogy ez a hely nem illeszkedik be a legszebb európai főváros képébe méltó módon. Ez a hely valószínűleg kiáltozik évtizedek óta egy alapos és világvasúti kiképzés után, itt, ahol a villamos a legnagyobb hazai szállodák előtt robot idegítő eszméssel, itt, ahol hajók ki- és berakodása zakatol a sétányt szegélyező alsóparton, itt, ahol a teherkocsik és a többi hűtés nélküli, dobtartáspesztő közlekedési eszköz teszik próbára a hotelekben tartózkodó külföldi vendégek türelmét, itt, már régen eszedkedni kellett volna, ha nálunk komolyan akarnák az idegenforgalmat, a közönség kényelmét és ha igazán szerelnék a szépet.

Csak egy kis képzelőtehetséggel is mit lehetett volna itt már régen alkotni: elsősorban a villamossal a föld alá és a sétányt kiszélesíteni a mai villamospálya területével, sőt a túlszéles alsópart területéből is esztelenek a korzókhoz, hogy igen széles és levegős legyen és minél közelebb kerüljön a vízhez. Másodsor, a sívár aszfalt tengert felszedném és hidtól-hídig terjedő pompás virággyűvekkel fasorokkal ékesített sétányt alkotnák ezen a ma tielen helyen.

Harmadszor, minden hajókiiktőt és kirakodót, raktárházat, bődét elhelyeznénk ki a város határába, ahová a teherforgalom való.

Ez az álom — mert idáig csak álmadni volt ezt szabad, — most lassú, de biztos folyamatban valóra fog válni.

A Közmunkatanács széleslátókörű elnöke Rakovszky Iván nagy ambícióval látott neki a főváros alapos rendezésének, s így nem kerülte el figyelmét a Dunakorzó mostoha képe és mint kijelentette a szerződéses lejártaival a esepeli kikötőbe helyezik át a teherforgalmat.

Nagy akció indult meg az idegenforgalmi tanács részéről is, hogy mi-

előbb szabályozzák ezt a kérdést, tekintettel a Dunaparton lévő nagyszállodák külföldi vendégeire, akik állandóan panaszoknál részben a zaj, részben a füst miatt. A magyar kormány éppen ezekre a vendégekre való tekintettel, intézkedéseket fog a legközelebbi jövőben életbe léptetni.

A zaj megszüntetésére tervezték a Dunaparton lévő villamosvasutat áthelyezését is. A kérdést a közmunkatámás az illetékes városi tényezőkkel lehetőleg úgy óhajtja megoldani, hogy a közlekedés zavartalanul járjon. A villamosvasutat ne zavarják a dunaparti szállodák közönségének nyugalmát. Hogy a megoldás milyen lesz, arranézve ma még döntés nincs. Az a terv, hogy az alsórakpartra helyezték le a sínpárolt, megvalósíthatatlan, mert az alsórakpart értelem, a sínek áraláskor víz alá kerülnek. Más megoldást terveznek, még pedig a földalatti vasút kiépítésével kapcsolatban. Mindenesetre ez a terv tárgyalás alati van és remélik, hogy ősszel a miniszterelnök hazajötte után az ő közbejöttével sikerülni fog ezt a régen vajdó kérdést is dűlőre vinni.

A felhőkarcoló szálloda

A Central-park szélén, ezen a szinte megrendítően sivar tájon állnak Newyork legújabb felhőkarcolói, hoteljei. Aranyos fényben csillogó lovasszobor áll előttük s csak még nagybókteszti az ellentétet e házak és a kieltlen táj között. Fokozottan érezzük ezt, mikor a világ legdrágább szállójának, a Sherry Netherlandnak harmincadik emeletéről nézünk le a piszkosan ezüstszínű, befagyott tavakra, melyek a hóval nem borított dombláncolatok és szikladomborulatok közt látszanak, csak az autókak ragyognak a tisztaságtól, ahogy keresztül-kasul járják ezt a szegényes és Newyork számára mégis megfizethetetlenül drága parkot.

Szönyegborította, keskeny folyosó visz rövid úton a felvonógépekhez. Benne fehérkesztyűs inasok hemzsegnak, a szálló irodája szinte parányi az épület óriás nagyságához képest. Az ember alig lát valakit, legfeljebb azt az igazgatót, ki éppen szolgálatot tart. Mindenkit ismernek itt és sekínek sem sikerülne bármelyik szobába jutni anélkül, hogy fel ne tartóztatnák, olyan ház ez, melyben lakások vannak, nem pedig a mi európai fogalmainknak megfelelő hotel.

Kevés egyzobás lakás van benne. A többi mind úgynevezett lakosztály, két hálószobával (eggyel a vendégek-

nek), nagy, kényelmes szalonnal, buidoirokkal s kicsiny, takaros, villanyerővel kiszolgált konyhával, meg hűtőhelyiséggel. A komornának és a cselédeknek külön szobáik vannak s fürdőszoba van mindegyik mellett.

A vendégek az ily lakásokat jobbra állandóan, vagy hosszabb időre bérlik; akkor aztán, mint Newyorkban már szokás, állandóan a szállóban laknak; élvezik a saját szállókonyha kényelmét (az ebédet francia szakácsok főzik lent a nagykonyhában, még pedig úgy, hogy minden egyes szakácsnak saját külön szakmája van), az ételt külön felvonókiszűkék vízi fel a megfelelő szobába, ott aztán vagy lehűtik, vagy melegen tartják és felszolgálják. A külön mosókonyha, melyben havannai és kevert fajtából származó jól megfizetett nők dolgoznak, majdnem mindig a nagy konyhák mellett van; szabó, cipész, ruhavásaló rendelkezésre áll a szállóban.

Kedélyességéről és lakályosságáról ily házban természetesen szó sem lehet. De igenis lehet szó hallatlan kényelemről; mert van ott minden, amire az embernek szüksége van, az ismert gazdag newyorki üzletemberek hölgyei és leányai nagyon szeretnek félőve így egészen külön élni a különálló emeleti lakosztályokban; *szívesen fizetnek ezért a kényelemért évi 30,000 dollár bért s kapják érte cserébe a szobájuk, fürdőszobájuk s — mikor kinyitják — önműködően kivilágított ruhaszekrények mellett azt a tényt, hogy a cselédek folyton a szalonokon vagy a teázószobákon járnak át évődénnel vagy a szennyessel; különösen hóboros amerikaiak lelebontatják a közfalakat és gusztozók szerint másikat építtetnek helyettük, sokezer dollár költséggel; építtetnek magoknak külön lépcsőket és felvonógepeket is, hogy más embernek valamiképpen eszébe ne jusson megvesztegetés segítségével a szobájukba férközni.*

A vendégek jönnek-mennek, nevükön említik őket s nincs az a vendég, akit a mellénye utolsó gombjágj ne ismernének a hotelben. Az ember melankólikusan néz le arra az új szállóra, mely úgy szökik fel a Sherry Netherland közvetlen közelében, mint valami sárnga vizsugár s mely a *Newyork American* vezércikkirójának tulajdona. Az efféle toronyszálló tulajdonosának nincs sok gonlja; mert az a tíz milliomos, az ő biztos évi bérével, kezeskedik a szálló fennmaradásáról és virágzásáról. Mindenesre akadnak néha átutazó vendégek is, kik amolyan kis lakosztályt bérelnek egy hálószobával s egy kis

fogadósobával és fizetnek érte — ez a legalacsonyabb ár — naponta hárminc dollárt.

A legmagasabb és legdrágább emelet szobáiból Newyorkra vetett pillantás mindenesetre elragadóan szép. A tizenkét- és tizenötemeletes házakak úgy húzzák meg magukat a nagy épületek között, mint valami kis egér. A levegő tisztább. A zaj messziről hallatszák s alig lehet hallani; hosszú fényávok függnek lent az utcákon; az avenuek úgy futnak szét a homályos messzeségbe, mint megannyi csillámzó patak; a Hudson fölött szürke pókháló módjára függnek a ritkás téli ködben a vékonylencu hidak. Az ember mindenfelé egy új várost lát és nem látja az új város végét.

Ez az eszeveszett, zsbongó, méreteiben tobzóló Newyork fantasztikus álomképpé válik innen s meg lehet érteni, hogy emberek, már azok, akik *akár ötezezer dollárt is megfizetnek ezért az élvezetért*, hogy szétnezhetnek itt mindennap s a napnak minden órájában sok szobájuknak minden ablakából ezen a városóriáson. Itt fenn, a zajos utcák sokadaljától távol, élnek az üzlet, a gazdagság, a nagy keresetek királyai, a tözsdének üvegbara alatt levő távirókészülékei kopogva írják le a mindenkori árfolyamokat s a multimilliomosoknak elég csak egy szót szólaniok, vagy egy jelt adniok s a lakás minden zugában lévő telefonkészülékek százezer emberrel kötik őket össze, leveleiket pedig postacsövek röpitik alá harminc emelet mélységbe és szállítják tovább a postahivatalokba...

Nem, ezek az emberek nem is élnek már. Nem élnek már, mert az élet mélyebb, mélyen van, ott alant, hol az emberek lába a vén földet tapossa. De hozzátartozik az üzlethez, a sikerhez, a reklámhoz, hogy az ember a Sherry Netherlandban lakott, hogy kibontotta és újra felépítette a falakat, mert senki sem törődik azzal, hogy ki mit tesz itt...

Divatba jött a Guggerhegy és állandóan sokan látogatók a Glück Frigyes jóvoltából felállított új kilitől, amelyet valószínűleg Árpád-kilitőnek fognak elnevezni. Ennek közelében van az Oroszlán-pihenő is, ami szintén Glück Frigyes érdeme, mely mellé most emeltek egy védőkunyhót. A Guggerhegyet rendezték, a vízmosásokat áthidalták és az új kilitő környékét is megfeszítették a főleges bozóttól és bokortól. Az új utak mentén nemsokára megindul az építkezés.

Szemelvények a borászat köréből

(Folytatás.)

Említettük, hogy Európa bortermele államai között a szőlővel beültetett terület nagysága szerint Francia-, Olasz- és Spanyolország után Csonka-Magyarország a negyedik helyen áll.

A messze külföldön alig tudnak hazánkról egyebet, mint azt, hogy Magyarországon terem a világhírű tokaji aszúbor.

Csonka-Magyarország évi bortermeleése normális években átlag 4 millió hektóliter, melynek igen lényeges hányadrésze a budafoki pincék útján kerül nemcsak a belföldi, hanem a külföldi fogyasztópiacokra is. — Borkereskedelmi szempontból nemcsak Magyarországon, hanem jóformán egész Európának egyik legfontosabb helye, úgyszólván géopontja Budafok. Hogy Budafok európai hírű borforgalmi helye fejlődött, annak okát kitűnő sziklapincék mellett egyrészt a főváros közelségében, másrészt az igen kedvező közlekedési viszonyokban találjuk. Budafokon, ebben a mészklőre épített városkában, amelyet természeti fekvése valóságos pincevárossá fejlesztett, ma mintegy 350 kereskedelmi borpince van, amelyek közül a nagyobbakban 50—80—100,000 hl. bor is elhelyezhető. Ezek a kitűnő és nagy kiterjedésű pincék a geológiai harmadkor üledékes mészkörtegeibe vannak vájva, amelyek úgy a bor kezelése, fejlődése és iskolázása, mint a ki- és beállítás, raktározás, egyzóval a nagyforgalom előnyös lebonyolításának lehetősége tekintetében is párjukat ritkítják.

A budafoki szeliden hűződő helyet keresztül-kasul pincealagutak járják át, amelyek az előttük lévő térről egy síkban fekszenek. A pincék hőmérséklete a külső hőmérséklet ingadozásától majdnem teljesen független s így a borok kezelésére és iskolázására úgyszólván ideális lehetőséget nyújt. A kedvező hőmérsékleti viszonyok mellett a pincéknek nagy előnyük az is, hogy mérsékeltlen nyirkosak, vagyis nem nedvesek, nem szárazak. A párolgás okozta veszteség tehát a borokban mérsékelt, viszont fölösleges nedvesség nem lévén, a hordók nem penészesednek és nem romlanak meg.

Ezek a kedvező körülmények eredményezték azt, hogy Budafoknak borkereskedelmi és borforgalmi szempontból — már régi idők óta — elsőrangú jelentősége van. A Budafokra hozott borok között az országnak mind a 17 borvidéke képviselve van. A városból kivitt borok részint Budapest fogyasztását látják el, részint más bel- és külföldi piacra kerülnek. Altalában véve a forgalom tárgyát úgy az olesőbb és tömegbor, valamint — különösen a vámkülföldre — a drágább és finomabb persenye- és csemegeborok képezik. Az eladás túlnyomórésztben nagyban és hordóban vagón- és hajórakományok alapján történik. A palackborok árusítását — számottevő forgalom mellett — mintegy 10—15 pincegazdaság eszközöli.

Ezek között az első helyen áll a budafoki m. kir. állami pincegazdaság, melyet a m. kir. pincemesteri szakiskolával kapcsolatban Darányi Ignác volt földművelésügyi miniszter 1901-ik évben létesített. Célja és feladata az egyszerű borkelésre vonatkozó ismereteknek s a helyes borkelés gyakorlatának — minél szélesebb körben való — terjesztése és irányítása, ahol a szőlészeti és borászati szakiskolát végzett tanulók nyernek részben elméleti, de főleg gyakorlati kiképzést.

A budafoki állami pincemesteri szakiskola tanulóinak gyakorlati tere az állami pincegazdaság, mely egyben a magyar borok értékesítésének előmozdítását is szolgálja. A budafoki állami pincegazdaság borkészletében az ország valamennyi borvidékének borai szerepelnek s a nevezetesebb és jobb minőségű fajborok palackozva kerülnek forgalomba.

Nincsen Magyarországon még egy pincegazdaság, ahol a magyar boroknak ilyen gazdag gyűjteménye volna feltalálható, mint a budafoki állami pincegazdaságban. Jelenleg — több mint — 80 magyar borfajtájával rendelkezik és a világhírű bormúzeumban Magyarország legkiválóbb fajboraitól, a legjobb ájárattokból több mint 120 borfajta van az utókornak elraktározva. Nemesak a szőlőművelés és borkereskedelem iránt érdeklődő külföldiek, hanem azok is, akik a valódi fajtású budaconyit, somlaít vagy tokaji nektárt óhajtják megízlelni, nem mulasztják el ennek a világhírű pincének megtekintését.

Ennek köszönhetjük, hogy a budafoki állami pincegazdaságnak főképpen palackborkülönlegességeit Angliában, Németországban, Svájcban, Belgiumban, Svéd- és Norvégországban — dacára a horribilis vámtételeknek

és a szesztilalomnak — oly nagymértékben megbecsülik.

A budafoki m. kir. állami pincegazdaság pincéit nemcsak a magyar közélet nevesebb szereplői, de a fölkerekesség minden részéből igen sok külföldi is meglátogatja, bizonyúságul annak, hogy a budafoki állami borok messze földön híresek.

A régi jó időkből

(Folytatás.)

Most, hogy sokszor felvetődik a prohibíció kérdése, nem lesz érdektelen feleleveníteni Ferenc József király idejéből egy érdekes esetet, amely jobban megvilágítja a szárazak és nedvesek igazát, mint minden disputa vagy szakkönyv.

A király gödöllői nyaralása alkalmával egy ízben kívül került a királyi birtokon és egy szerény kunyhóska előtt szokatlan látványra gyökereztek földbe a lábai. A házikó falához dőlve egy aggyastyan férfi zokogott, aki a királyt és kíséretét meglátva a férfiatlan könnyek helyét igekezett felszárítani. A király kíváncsi részvétellel kérdezte meg a még mindig szípgó őregét:

- Miért sír? Mi a baja?
- Megvert a bátyám, Uram!
- A bátyja?! Hát hány éves?
- En, százkettő vagyok...

A király őszinte csodálkozással szemlélte a pirosposztag arcú, fehérhajú őregét és folytatta a kérdését:

- Mondja, mienk tulajdonítja hogy az Isten ilyen szép hosszú ideig engedte élni?

— Egvedül annak Uram, hogy mindig, mindenben mértékletes voltam; soha nem ittam, nem dohányoztam, tartózkodtam a nyugtalán élet-től...

Ht a király közbeszólt a kíséretéhez fordulva: „Nos, látjuk uraim, hogy az általában annyit hangsúlyozott életelvek a gyakorlatban mily kitűnően beváltak. Ezután odafordult ismét az őreghez, aki így folytatta és fejezte be a király informálisát:

— Estn napnyugtával fekszem és hajnalban már talpon vagyok. Nem úgy, mint a *bátyám*, aki egész nap pipát és *iszik*, mint a kefekötő, most is ott fekszik bent részegen az ágyon.

Az utóbbi szavakra a király sarkonfordult és kíséretének derűs szemébe nem pillantva távozott.

*

Az udvari levegő milyenségét kitűnően jellemzi az alábbi kis histórikum.



1882-ben katonai manőver volt Miskolcon, három hétig tartott és akkor I. Ferenc József és Rudolf trónörökös-től kezdve az egész Habsburg-udvar férfitagjai ott laktak a miskolci Grand Hotel szobáiban, Rösler Zsigmondnál, az "Első magyar általános biztosítóársaság" miskolci főügynöksége akkori vezetőjénél nagy izgalom között várták Andrássy Gyula gróf közös külügyminisztert, akit önök szállásoltak el. Nemsoára a kapu befordult egy sárga "sünderlauer" és arról fürgén ugrott le a tábornoki egyenruhában Andrássy Gyula gróf és vele együtt Rösler Zsigmond, a házigazda is. Andrássy visszavághat a részére kijelölt szobába, de alig három perc múlva kijött, végighaladva a szobákon, azokban senkit sem talált. Erre kiestett a konyhába és a spájzban megpillantván Röslermet, így szólt:

— Hát valami emivaló nincsen? Egy kis libamáj lesz talán, ugye Nagyság?

Röslerné, aki igen finom úrnő volt, elképzelhetlen zavarba jött és mentegetődzött:

— Minő megtiszteltetés, kegyelmes uram, rendszerint van ilyesmi nálunk az élektárnakban... de egyetlenül éppen most nincsen... ki merne volna ezt remélni? Hiszen reggel óta ott fekszik... a kegyelmes ur szobájának asztalán egy aranysegély meghívó... a mi délután a Grand Hotelban tartandó udvari ebédre... hát merhetjük-e azt remélni, hogy kegyelmes ur bennünket emyire megtisztel?

Andrássy gróf hangosan felkacagott és ezt felelte:

— Ejnye, ejnye, hát a Nagyságos asszony még nem hallotta híret annak, hogy udvari ebédem nem illik jollakni?

(Folytatjuk.)

ÖZV. BERKOVITS KÁROLYNÉ

Budapest, VI, Sip-utca 4. sz.
Telefon: J. 425-31

Papírárugyár

Hektográph, papírszalvéta, blokk, éltlap, fogvájó, billárdgolyók, dékók, sakkok

és az összes vendéglői és kávéházi kellékek legolcsóbban

A „magánalkalmazottak“-ról szóló törvénytervezet

Mint legutóbb jeleztük, a kormány a magánalkalmazottak szolgálati viszonyát szabályozó törvénytervezetet elkészítette, melynek főbb rendelkezései a következők:

A szolgálati szerződés lényeges kikötését csakis írásban lehet közölni. A törvényektől eltérő megállapodás nem tekinthető semmissnek, csak ezzel ellenkező kikötések tekinthetők érvénytelennek. Az alkalmazott által szándékosan vagy gondatlanul okozott kár a munkaadónak megtérítendő. Tömlmunka végzése külön díjazás esetén követelhető. A törvénybe, avagy jó erkölcsbe ütköző utasítás teljesítését az alkalmazott megtagadhatja. Szolgálati kötelezettség megszegéséért az alkalmazott ajándékot el nem fogadhat, ha ezt mégis megteszi, úgy kárterítéssel tartozik. Üzleti titkot az alkalmazott a szolgálati viszony megszűnése után is megtartani köteles. Remuneráció a felmondási időre is jár. Az alkalmazott találmánya az alkalmazottat illeti. A fizetést, ellenkező kikötést kivéve, a szolgálat teljesítése után kell folyósítani. A munkaadó az alkalmazottnak fizetési jegyzéket tartozik adni. Az alkalmazott nem bocsátható el, ha szolgálati egy-egy évében egyfolytában 6 hétig beteg. Az alkalmazott övadéka bírói létébe helyezendő. Szabadságidő egy évi szolgálat után éventénként 2 hét, 5 év után 3 hét és 10 év után 4 hét. A fizetés a szabadság ideje alatt is folyósítandó. A próbaidő egy hónapnál hosszabb nem lehet, vezető állásban legvöknél 3 hónap. Csak írásban lehet felmondani. Új szolgálat keresésére a felmondásban levő alkalmazottnak megfelelő időt kell engedni. Legalább 20 alkalmazottat foglalkoztató vállalat szolgálati szabályzatot tartozik készíteni.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

A százelékos rendszer. Régi kívánságuk a pincéreknek, hogy a megalázó borvivalórendszer helyett a Nyugaton nagyszerűen bevált százelékos rendszert honosítsák meg. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete a pincérek eme állásfoglalása miatt a napokban ülést tartott, amelyen kizárólag a borvivaló-üggyel foglalkoztak. Hosszabb tárgyalások és eszmecsere után az ipartestület elhatározta, hogy nem támogatja a pincérek akcióját. Az értekezlet felszólalóinak nagy többsége adatszzerűen bizonyította, hogy az iparban a helyzet a múlt esztendőkhöz képest semmit sem változott. Megállapították, hogy a százelékos rendszer, ugynevezett külön kiszolgálási díj behozatalára még nem érett meg a pincérség, amelynek összessége, sajnos semmiképpen sem tudja garantálni fogja a viselkedését arra az esetre, ha az új rendszer kedvezőten alakulna. Ugyanezen álláspontot vallja a Kévesipartestület is ebben a kérdésben. Lapunk is hasonló szemellenzőt közölt erről a tárgyról különböző kartársak tollából cikkekkel fennállása óta; erre való tekintettel nem tartjuk helyesnek, hogy ezzel a kérdéssel ismételtlen foglalkozzunk, illetve véleményünket revízió alá vegyük.

Illafüred szállodai és vendéglő üzemének bérletére kiírták a versenytárgyalást. A Illafüredi építkezések és berendezési munkálatok sérényen folynak, úgy, hogy a Palota-szállót augusztus folyamán átadják rendelkezésükre. A földművelésügyi miniszterium már most megtette az előkészítő intézkedéseket arra, hogy a fürdő két üzemét, a szállodai és vendéglői üzemet hasznosítsa. Régebben a háború előtt, mint ismeretes, Tátralomnicson volt állami fürdő, amely a földművelésügyi miniszterium kezelésében állott. A tátralomniczi fürdő szállodáját a miniszterium magánkezelésben tartotta annakidején, míg a fürdő-vendéglős üzemet bérbeadta. Most a Illafüredi állami fürdónél a földművelésügyi miniszterium versenytárgyalást írt ki a fürdőtelepnek úgy szállodai, mint vendéglői üzemére. Nincsen szó, természetesen, a fürdőtelepről, mint önálló objektumról a bérbeadásról és a földművelésügyi miniszterium csupán az üzemek hasznosítása érdekében hirdetett nyilvános versenytárgyalást.

Kell-e iparigazolvány, ha az iparos üzlettársul vesz magához fiat? Amindennapi életben sűrűn fordul elő, hogy az iparos természetes személytársat vesz maga maga mellé s így mint közkereseti társaság, tehát jogi személy öhajlja az ipart folytatni. Ebben az esetben a természetes személynek, az iparosnak iparáról le kell mondania s a társaságnak, jogi személynek új iparigazolványt kell váltania. Az apa és fiú közös beadványban kérhetik mindkettőjük nevére az új iparigazolványt.

A Bristol-szálloda válsága. Az agyonadóztatás, ez a magyar gazdasági élet rákfenéje ismét áldozatot követelt; egy nagyüzemet, amely még napokkal előbb is irigyelt aranybánya-számba ment a nagyközönség és az adóhivatal szemében. A Bristol bérlelje nyolcszázezer pengőt feketettl be szállodaüzemébe, de az egyre gyengülő forgalom mellett nem tudta visszakapni főkéjét; csak június-júliusban ötven ezer pengővel kevesebb jövedelme volt, mint a múlt év ugyanazon két hónapjában. De a Bristol fizetésektelenségének nem ez a főoka. A főok: a magas házbér és az óriási összegű adók, amelyek tulajdonos nagy terhet jelentettek a vállalatra a rossz üzletmenet mellett. Tulajdonképen e terhek miatt nem tudott megküzdeni a súlyos válsággal a bérlő, aki hiába igyekezett világvárosi nivóra emelni a szállót. A kényszerességi eljárás során kiderült, hogy a 418.700 pengős aktívummal szemben fennálló 418.600 pengős passzívum legnagyobb részét, 320.000 pengőt a házbér és az adótartozások teszik ki. A háztulajdonosoknak 160 ezer pengővel tartozik a szálló, a hátralékban lévő közterhek összege 100.000 pengő, a tulajdonjog fenntartása címén járó összeg 41.000 pengő, az óvadék pedig 11.000 pengő. Ennek a 320.000 pengőnek a követelői: a háztulajdonosok és az állam, külön kielégítésre igényt tartható hitelezők, tehát az ő magatartásuktól függ, hogy miképpen sikerül rendezni a szálló ügyeit.

Egy pohár sör. Vass József népjóléti miniszter a költségvetési vita során szemrehányást kapott a kézműiparosság részéről, hogy a Társadalombiztosító Intézet bírságot ró ki a járulékokat be nem fizető kisiparos munkaadókra, pedig — mondják ők — nem azért maradnak hátralékban, mert nem akarnak fizetni, hanem azért, mert nincs miből fizetni. A miniszter erre azt válaszolta, hogy igaznak a kisiparosok napjában egy pohárral kevesebb sört és mindjárt lesz pénzük a járulékok befizetésére.

A miniszternek e kijelentése miatt nagy lett a méltatlankodás a kézműiparosság körében és a különböző kézművesipari lapokban még ma is sokat emlegetik azt a bizonyos pohár sört. De nem beszélnek olyan dolgokról, amik a közvéleményt legalább annyira érdeklik, mint a kézművesiparosság sörfogyasztása.

Nem beszélnek arról, hogy a kézművesipari alkalmazottak betegség-

lyezését célzó segélypénztárak közül, amelyeknek felállítását az 1884. évi ipartörvény az ipartestületek feladatává tette, hányat létesítettek az ipartestületek?

Arról se beszélnek, hogy viszont vidéken nem egy ipartestület koresmát nyitott, holott, ha jól emlékezünk, nincs olyan törvény, amely az ipartestületek céljai és feladatai közé sorolná az italmérést.

Visszatérve a pohár sör ügyére egyik szaklap verses véleményét — a dolgról — itt közöljük:

SÖR—TABU.

Most a Vasskorszakban élünk,
Egy pohár sör sem kell nekünk,
Hiába mond Kegyelmes Ur,
Hogy sört iszunk tur és retur,
Sörnek színét ma ki látta?
Kerül minket a maláta,
S ahol terem komló, árpa,
Kenyér legyen abból mára,
Rut hír, ami olyat kohol,
Hogy italunk az alkohol,
Bent vagyunk a vízben nyakig,
Nem mászunk ki abból addig,
Mig ruhánkon nem lesz jó zsab,
Ebbe pengőt rak Vass József,
Ezt se visszük a koresmába,
Minden fillérnek van lába,
S úgy elgur a pénz tőlünk,
Hogy éjt-nappal szomjan töltünk,
Az inába szólt sörét,
Ki issza a szegény sörét,
Mekérjük a Kegyelmezt,
Vas öklével maradjon rest,
A léra ugvis jólét,
Küldjön nekünk uborkalét,
Ennek van most a szezonja,
Hátha szűnik ember szomja.

Szeptemberben alakul meg a Társadalombiztosító Intézet önkormányzata. Az Országos Társadalombiztosító Intézet önkormányzatának megválasztása már két hónappal ezelőtt 1-folyt. Az önkormányzati szervezlet megalkulása azonban késik. Ertesülésünk szerint a népjóléti miniszter az Országos Társadalombiztosító Intézet közgyűlését csak szeptember végén fogja összehívni, ekkor alakulnak meg az önkormányzati hatóságok, különböző bizottságok, amelyek átveszik a Társadalombiztosító Intézet irányítását és ellenőrzését, — természetesen csak a szűkreszabott önkormányzati hatáskörön belül. A Ferenc József-kórház — a Magánalkalmazottak Biztosító Intézete — önkormányzati szerveinek megválasztására ugyanevak összel fog sor kerülni.

Szent István-hetében 3 óráig lehet zenélni a kávéházakban. A Budapesti Kávésok Ipartestülete a várható Szent István-heti forgalomra való tekintettel kérelemmel fordult a m. kir. államrendőrség Budapesti főkapitányságához, hogy a díjtalan zenéltetési zárórát a Szent István-hetében, azaz augusztus 15—21-ig éjjel 1 órától 3 órára hosszabbítsa meg. Az államrendőrség főkapitánysága most értesítette a budapesti kávécsok egyesületét, hogy a kérelemnek eleget tesz és a záróra meghosszabbítását Szent István-heten 1 órától 3 órára tolta ki.

A hatósági verseny kártékonyaságát már számtalanszor bizonyítottuk hosszabb-rövidebb cikkeik keretében és így gondolunk erre a szomorú tényre ráirányítani a közfigyelmet. Ebben a felvilágosító munkában és harcban néha mellénk — szaklapok mellé — szegődtek a napilapok is; különösen az utóbbi időben történt ez meg. — Legutóbb is »A Mai Nap« így írt egy eset kapcsán arról a tárgyról:

A pénzügyminiszteriumban elhatározták, hogy a közüzemeket teljesen leépítik. Igen helyes. Lehetetlen, hogy az adózó iparos és kereskedelmi osztály a túrheterlen konkurenciát követkertenében válságos helyzetbe kerüljön. A népjóléti miniszteriumot is figyelmeztetni kellene, hogy a vendéglői iparnak is nagy konkurenciát okoznak az általa fenntartott konyhák. Itt van pl. egy eset: a Főherceg Sándor-utca 21 alatt létezik egy évtizedes, kitűnő hírnévként örvendő, Tökés-Kis-pipa c. vendéglője. A vendéglős óriási, 28-féle adóval, házbérrel van megterhelve. Kérdem, hogy konkurráljon a mellette, 26. szám alatt levő, népjóléti miniszterium által fenntartott konyhával, ahová gyakran autón is érkeznek az ebéd-fogyasztók?

Proponálnám, hogy a népjóléti miniszterium konyháit vigyék Lillafüredre, szegény Mayer miniszternek ugvis sok gondot okoz, hogy ki legyen ott a vendéglős és a budapesti vendéglőipar megszabadul a rizikó nélküli indokolatlan konkurenciától.

Gyász. Kovács Kornél kartársunk nevelt leánya Bazsányi Sarolta élete virágában, 21 éves korában elhunyt. Temetése mély részvét mellett történt a Farkasréti temetőben. Béke poraira!

Szolnoki kongresszusukon követelik a pékek: korán reggel is legyen friss kenyér. Szeptember elsején országos kongresszust tart Szolnokon a Magyar Sütők Országos Szövetsége. Ezt a kongresszust, amelyre az egész országban nagyban készülődnek már, igazán a kétségbeesés tartja meg a pékekkel. Magyarország kenyérfogyasztása egy év alatt 30 százalékkal csökkent, a múlt évben különböző rendőrhatalóságok több mint 600 sütőmestert büntettek meg részben elzárásra is azért, mert a korán reggel munkába indulóknak kiadtak frissen sült kenyérel vagy zsemlyét. A trianoni békeszerződés egy genfi egyezmény alapján arra kényszerítette a kormányt, hogy törvényes intézkedéseket legyen a sütőműhelyek éjjeli munkájának beszüntetése tárgyában. A törvény megszületett és a törvényt követő végrehajtási utasítás kihágásnak minősíti azt, ha a sütőmester Budapesten háromnegyed 7. vidéken pedig háromnegyed 6 óra előtt reggel kenyeret vagy süteményt ad el. Érdekos, hogy ezt a rendelkezést az egész világon Magyarországon kívül csak Kuba szigetén, a kis Luxemburgban és Finnországban léptették életbe. Nálunk ez a rendelkezés lehetetlenné teszi, hogy a korán reggel munkába sietők friss kenyérhez vagy süteményhez jussanak. A sütők most a Szolnokon augusztus 14-én megnyitó Tiszavidéki Országos Kiállításra egybeírvott demonstratív jellegű kongresszusukon ennek az áldatlan állapotnak megszüntetését követelik a kormánytól. A kongresszuson részt vesznek a képviselők parlamenti iparosblokkjának tagjai is. Kenéz Béla, az országgyűlés alelnöke, Szolnok képviselője, Frühwirth Mátyás, Perlaki György, Tankovits János, Fábán Béla képviselő és Bittner János felsőházi tag, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke, akik fel is szólalnak a minden vonatkozásban igen nagy-szabásúnak ígérkező kongresszuson.

Kellemellen tévedések sorozata származott a múlt számunkban megjelent „Megtörtént” című karcolatból. Szakmai közéletünk lelkes vezeterei közül többen is sérelmeztek — és joggal — úgy a tartalmát, mint a hangját a jelzett írásnak, amely a szerkesztőség tudomásán kívül került a nyomdába. Ugyanis lapunk szerkesztője a múlt szám kéziratának nyomdába adása után nyári pihenőre utazott s így nem bírt tudomással afelől, hogy a „Megtörtént” című és lapunk hangjától elütő írású, pár év előtt beküldött írás belekerült a nyomdába küldendő kéziratok közé. Ismételjük, hogy ez a karcolat pár éves kézirat és akikre vonatkozott annakidején, azok ma már nincsenek a vendéglősi-párban: tehát mai iparúzóink közül nem érint senkit; ez ill kötelességünknek tartjuk kijelenteni, amán is inkább, mert mint vendéglős szaklap a vendéglősöket lámogatni és nem látnadni szoktuk, tanúsítja ezt a Vendég évtizedes multja. Az az egyetlen kartársunk, aki magára vonatkozathatta volna ezt a karcolatot, az olyan magasan felette áll a szóban forgott gyanúval, hogy árnyék nem érheti közhasznú munkáját.

Tilos az égetett szesz Szent István napján. Figyelmeztetjük kartársainkat arra, hogy augusztus hó 20-án, Szent István napján szesztilalom van. Égetett szeszest italt ezen a napon kimérni szigorúan tilos.

A „Jóbarátok” asztalfarsaságának borkóstolója. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete a vendéglős „Jóbarátok” társaságát meghívta 1929 augusztus hó 23-án, péntek délutánjára budafoki borpincéjébe borkóstolóra. Találkozás 23-án délután 4 órakor a Gellért-téri helyi-érdekű vasuti állomásnál. A vendéglátó Magyar Mezőgazdák Szövetkezete felkéri a „Jóbarátok” társaság tagjait, hogy minél számosabban jelenjenek meg a borkóstolón.

Jutalom a korai ebédelőnek. Párisból írják: A francia fővárosban pontosan déli 12 órakor ebédnek. A gépek megállanak, a midinettek elhagyják műhelyeiket, az egész forgalom pihen. Elpusztulhatna a világ — párisiak talán még akkor sem szakítanának ezzel a szokásukkal. Az egyik üzleti negyedben most mégis forradalmat kellett egy vendéglős kihirdetnie, hogy mindenkinek, aki nála 12 órára befejezi az ebédjét, 25 centime árengedményt ad. A kezdemé-

nyezést siker koronázta. Hogy a prémiomot elnyerjék, a kis vendéglőben, szemüket az óratáblára függesztve, naponta százak és százak vesznek részt a versenyebédelésen.

Gyümölcs-, termény-, bor- és baromfi-kiállítás rendeznek Jánoshalmán. Csonka Bácsmege vezető nagyközségében, a gyümölcstermeléséről külföldön is elismert Jánoshalmán, a vármegye és környékbeli termelők bevonásával díjazással egybekötött gyümölcs-, termény-, bor- és baromfi-kiállítás és vásár lesz szeptember 15-től 22-ig. A nagyszabású kiállítás fővédnökségét Mayer János földművelésügyi miniszter vállalta, aki a kiállítást személyesen fogja megnyitni. Ugy a bel-, mint a külföldi gyümölcs- és borkereskedők körében nagy érdeklődés előzi meg az ország legnagyobb almatermő vidékének kiállítását. Jelentkezési határidő: szeptember 1. Részteljes felvilágosítással a rendezőbizottság szolgál.

Gundel J. és id. Kommer F. asztalfarsaság

pénteken déli 12 órakor összejevelet tart az alábbi helyeken:

Augusztus 16-án Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó-Margitsziget.

Augusztus 30-án Hoffmann János vendéglőjében L., Pálya-u. 3.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok” asztalfarsasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Augusztus 21-én Herzmann Leó vendéglőjében IX., Soroksári-út 60. Hév. állomás.

Augusztus 28-án Nagy Zsigmond vendéglőjében IX., Soroksári-út 35. Szeptember 4-én Szánthó Fábán vendéglőjében VIII., Gólya-u. 2.

Szeptember 11-én Bischof Ignác vendéglőjében IX., Remete-u. 22.

Szeptember 18-án Nagy László vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 1.

Szeptember 25-én Vesztergál György vendéglőjében VII., Hársfa-u. 51.

Október 2-án Beer László vendéglőjében VIII., Főh. Sándor-u. 41.

Október 9-én Schmidt Konrad vendéglőjében Mexikói-út 5. (Kerepesi úton kimenni.)

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Megnyílt

Vadovics Ferenc
vendéglője
VII, Dohány-ufca

54

← Akácfa-u. sarok

Jóízű debreceni konyha! Kifűnő magyar fajborok! Szolid árak!

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Augusztus 23-án Kulassy Lajos vendéglőjében VI., Allatkerli-út 3.

Szeptember 6-án Szabó Jenő vendéglőjében VI., Erzsébet királyné-út 2.

A vacsorára nem feledkezzünk el-menni.

X. ker. kőbányai választmány ülése

1929 szeptember 6-án, pénteken d. u. 4 órakor vitéz Tárnok István vendéglőjében (Kammer-féle szövőgyár X., Gyömői-út 88., 19-es autóbusszáral) alatti szesz megtartva. Az ülésen való szesz megjelenést kéri Leimetter Ferenc kerületi elnök.

Gyomorégest azonnal megszünteli a

Gigelka István gyógyvíz. Kapható mindenütt. Vezérképviselet: V., Sasuta 29. Telefon: 120 20.

CTUDNIVALOK

Az első segélynyújtás plakát kifüggesztése tárgyában kiadott 108.121-1929. számú népjóléti és munkaügyi miniszteri rendelet 1. és 2. §-a a következőket mondja:

1. §. Azokban az épületekben, helyiségekben és helyeken, hol állandóan több ember megfordul, illetőleg ahol az ott foglalkozó, tartózkodó, vagy jelenlévő több ember közt különböző rendkívüli körülmények folyamaként szerencsétlenség, baleset vagy rosszullét gyakrabban előfordulhat, nevezetesen: középületekben, ezek között éttermekben, kávéházakban, mulatókban, korezmákban, italmérésekben stb. az első segélynyújtás módjait és eszközeit szemléltető falitáblát egy vagy több példányban jól látható helyen ki kell függeszteni és annak sérteletlen állapotban való tartásáról kell gondoskodni.

2. §. Mentések a falitábla kifüggesztésének kötelezettsége alól: 1. Azok az éttermek, kávéházak, korezmák és italmérések, melyeknél az ízem kisebb terjedelme a kifüggesztést nem teszi indokoltá. 2. Azok az egyéb kereskedelmi és ipari vállalatok és üzemek, melyeknél az állandó alkalmazottaknak a száma az ötöt nem haladja meg.

Ez a rendelet most azért közöljük ismételtelen, mert vidéken több helyen most ellenőrzik ennek a falitáblának kifüggesztését és a kisebb üzleteket is kényszeríteni akarják tájékozatlan hatósági közegek, hogy e plakátot kifüggeszessék.

Nem szabad borral házalni. Egyes borkereskedő cégek, borral megrakott autóval járnak végig a megyék községeit és hitelbe, váltóra is árusították a lakosság között a borokat. Ez az eljárás úgy anyagi, mint erkölcsi szempontból kifogásolható, de kifogásolás tárgyát képezi iparrendészeti szempontból is. Ezzel a bor-házalással kapcsolatban a soproni kereskedelmi és iparkamara a magyaróvári és a rajnai főszolgabírói hivatalok megkeresésére a következő szakvéleményt adta. A cég borral házaló kereskedést üz, mert borral megrakott teherautóval közösről-közösré küldi és borra nemcsak megrendelést gyűjt, hanem az árút a megrendelőnek mindjárt át is adja. Ez az eljárása a házalási szabályokba ütközik, mert az italok a házalásból egyáltalán ki vannak zárva. Ha a cég ügynökeivel csak követeléseket szedtetett be és az ügynök eközben gyűjtött megrendeléseket, eljárása az 1900.XXV. t.-c.-be ütközik, mert kereskedő cég borra megrendeléseket csak ismétlődőknél gyűjthet nem pedig közvetlen a fogyasztóknál.

A táppézzel kifizetését a biztosító-intézet azon okból lagadta meg egyik beteglőt, hogy a biztosított kereseképtelenségének tartalma alatt munkáltatójától javadalmazását megkapta, igaz ugyan, hogy a táppénznek megfelelő összeget gazdája levonta. A biztosított pör útján kereste igazát.

Ebben a pörben a Munkásbiztosítási Felsőbíróóság a következő indokok alapján a táppézzel kifizetésére kötelezte a pörölt intézetet.

Annak a biztosítottnak, aki betegségének tartalma alatt bizonyos időre illetményeit munkáltatójától megkapja, erre az időre táppénzre csak abban az esetben nincsen igénye, ha a munkáltató a neki járó illetményeket teljes összegben megadta. Ellenben nem vonható el a táppénz attól a biztosítotttól, akinek illetményéből a munkáltató a táppénznek megfelelő összeget levonta és akinek akkép a munkáltató az illetményeinek csak egy részét szolgáltatta ki. (Mb. Fb. 120 1927. 1929. I. 28.)

Hat százalék a fogyasztási adók és jövedékek késedelmi kamata. A pénzügyminiszter legújabb rendeletében az állami fogyasztási adók és jövedékek késedelmes befizetése esetében járó késedelmi kamatot az esedékesség napjától a befizetés napjáig évi hat-százalékban állapította meg.

A forgalmi adóátalány csak december 31-ig van megállapítva? Az általános forgalmi adónak átálányozása útján való lerovása tárgyában kiadott 1925. évi 29.500. számú pénzügyminiszteri alaprendelet kiegészítéseképpen és végrehajtása tárgyában legújabbban kibocsátott 63.270-1928. számú pénzügyminiszteri rendelet I. B. részének 1. §-a szerint az egyezségi átálányozásoknál az átálányozási időszak a naptári év. Egy naptári évnél hosszabb időszakra az átálányozás nem terjedhet ki. A naptári év végén az összes egyezségi átálányok hatálya feltétlenül lejár. Ezen rendelet alapján tehát az illető év december hó 31-ével az összes forgalmi adóátalány egyezségi hatálya megszűnik. Ha azonban az adózó a jövő évre is átálány egyezséget akar kötni a kintlévéllel, akkor kérnie kell november 30-ig az átálányozási eljárást megindítását, a következő évre szóló forgalmi adóátalány megállapítása végett.

A málnaszörp forgalombahozatala.

Figyelmeztetjük lapunk olvasóit, hogy törvényes rendelkezések szerint ügyeljenek arra, hogy raktárakon levő és málnaszörpöt tartalmazó tartályok, legyen az bár hordó, demizson, zárt vagy nyílt üveg, vagy palaek, kell, hogy azon a következő figyelmeztetés legyen olvasható: Figyelmeztetés. Ezen valódi málnaszörp ártalmatlan kátrányfestékek van utánfestve, mit a 84.660-1916. F. M. sz. rendelet kifejezetten megenged.

ÜZLETVILÁG

Waltz György-féle Aréna-úti Ké-ményseprő tulajdonosa kibérelte a volt Leyrer-féle vendéglőt a VII. Wesselényi-utca 57. szám (Almásy-tér sarok). Kiténő magyar és francia konyha, nemes fajborok és gyönyörű kerthelyiség állanak a vendégek rendelkezésére.

Hajas József vendéglős kartsársunk I. Krisztina-körút 61. sz. alatt lévő volt vendéglőjét újra megnyitotta. Jó polgári konyhája van és jó magyar borai.

★

Vadovics Ferenc vendéglős kartsársunk megvette a Dobány-u. 51 sz. (Akáfa-u. sarok) alatti vendéglőt és azt újonnan létesíten berendezte. — Kiténő debreceni konyhája, jó magyar fajborai a kényesebb ízlést is kielégítik.

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kónya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianínók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Vendéglői tűzhelyet vennék, lehetőleg keveset használt, jó karban lévő és jó gyártmányú. Ilyenek tulajdonosai értesítsenek VI., Erzsébet királyné-ut 118 vendéglő. Telefon: Aut. 965-46.

Vendéglői vagy egyéb üzleti könyvelést, adóügyeket stb. elintéző, szakavatott volt sörgyári tisztviselő. Cim a Kiadóban.

ENGEL JULIA UTÓDA

ANDORF JÓZSEFNÉ

a Keszev-étfemek főpincérnek neje

keztjük gyári lerakata

Budapest, VII, Erzsébet körút 5. szám

Saját gyártmányú keztjük — Őz- és szarvasbőr-különlegességek. — Fűzék. — Szégyhaskék mérték után. — Melltarték. — Harisnyak Tanc- és selyemharisnyák — Vidéki rendelések postán. — Tisztítást, javítást vállal.

STAUFFER
dobozos és blokk-
ementhali elsőrendű

Horeog

Windischgrätz Lajos

herpincészetel

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAPEST, IV

Központi Iroda és mintatár: Budapest, IV Váci-u 27 (Pártterék palotája)

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. 3. 16-16

Véres-tóda: VIII, Kastély-u. 6
Tel. 3. 4-29 és 3. 34-41



Valódi]

Heller emmenthalit

fogadjon el

dobozban és blockban

Központi új telephely: BUDAPEST, VII, KERÉPESI-UT 62. Telefon: Aut. 361-10

Borsivattyúk, bortümlők, pincegazdasági cikkek Telefon 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra Illografiai borfőzérvény kapható

Vendéglősök részére reklámlevelezőlapokat

ABRAHÁM E. fényképész készít
IX, Ferencz-körut 13
4 legolcsóbb árban. Nyári műterem Zugliget

Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé. Elismert magyar franciakonyha. Szalon zene Szaktársak találkozóhelye.

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körut 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borsivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

HAUER

— CUKRÁSZ —
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Sör és horászati szerelvények

Tel. J. 428-27 állandó nagy raktára
MIKA TIVADAR
rézarúgyárba Budapest, V.I. Kazinczy-utca 47

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Ujpest Telefon 225



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYNA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉS PÉNZE
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vármház-körut 4.

Bel- és külföldi sajt, fészter-, csemege-
és itálaru nagykereskedők.

Összes külföldi likör, cognac, pezsgő
állandóan raktáron.

Uj telefonszám: 843-04

DAJKA FERENCZ HARANGVÖLGY VENDÉGLŐJE

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött
A Szesz-Vilmos megállomástól 5 percrenyire.
Gyönyörű kirándulóhely. Tanc és tekepálya

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis SCHATZ JENŐ

Áll vizsg. fogász, műg. specialistanál csináltassa

VII, Wesselényi-utca 60

Szent István Porter sör a Polgári Serfőzde páratlan különlegessége